
Άδ. Γεωργιάδης για «Market pass» και «Καλάθι»: Συνδυαστικά η 

ενίσχυση μπορεί να είναι 120 ευρώ το μήνα – Πρόβλεψη και για τις λαϊκές 

αγορές εφόσον υπάρχουν POS - Πώς θα λειτουργήσει το Market pass - Στο 

καλάθι του Αη Βασίλη θα προστεθούν άλλοι χίλιοι κωδικοί – Στοιχεία 

ΙΕΛΚΑ 

 

«Ο συνδυασμός της οικονομικής ενίσχυσης για τα τρόφιμα και του καλαθιού του 

νοικοκυριού, μπορούν σε πολύ μεγάλο βαθμό να απαντήσουν στο υπ' αριθμόν ένα 

πρόβλημα, που αντιμετωπίζει η κοινωνία που είναι η ακρίβεια», είπε ο υπουργός 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνις Γεωργιάδης, μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό, 

σημειώνοντας πως γίνονται διαρκώς έλεγχοι στην αγορά στο πλαίσιο των οποίων 

επιβάλλονται πρόστιμα. 

Ο υπουργός σημείωσε ότι η ενίσχυση νοικοκυριών για την αγορά τροφίμων, 

αποτελεί τον έναν από τους δύο βραχίονες για την καταπολέμηση των επιπτώσεων 

των ανατιμήσεων και λειτουργεί συνδυαστικά με το «Καλάθι του νοικοκυριού. Αν 

κάποιος καταναλωτής προτιμά το «Καλάθι του νοικοκυριού», γλιτώνει περίπου 70 

ευρώ τον μήνα. Η ενίσχυση του «market pass» μπορεί να φτάσει στα 50 ευρώ για 

οικογένεια με τρία παιδιά, άρα η ενίσχυση μπορεί να είναι 120 ευρώ το μήνα». Ο 

ίδιος πρόσθεσε: «είναι αστείο να λέει κάποιος ότι είναι χαμηλά τα εισοδηματικά 

κριτήρια όταν προβλέπεται όριο 41.000 ευρώ για οικογένεια με τρία παιδιά». 

Ο κ. Γεωργιάδης επανέλαβε ότι το «Καλάθι του νοικοκυριού», λειτουργεί και το 

επιλέγουν οι καταναλωτές κι αυτό οδηγεί σε ανταγωνισμό μεταξύ των εταιρειών 

και μειώσεις αναφέροντας πως «τα στοιχεία λένε ότι στις πρώτες 6 εβδομάδες οι 

τιμές είναι -6,8% και μαζί με την μείωση του πληθωρισμού η μείωση φθάνει μέχρι 

το 15%», επισημαίνοντας πως το μέτρο «θα ήταν επιτυχημένο, ακόμη και αν ήταν 

σταθερές οι τιμές». 

Σε ερώτηση σχετικά με τις επικείμενες ανατιμήσεις σε σειρά αγαθών, ο κ. 

Γεωργιάδης είπε ότι «ο πληθωρισμός δεν έχει εξαφανιστεί, ο μέσος όρος στην 

Ευρωζώνη είναι 10% και είναι φυσικό διάφορες εταιρείες να αναπροσαρμόζουν τις 

τιμές τους βάσει του πληθωρισμού. Στο «καλάθι» τα προϊόντα θα μείνουν σε 

σταθερά χαμηλότερες τιμές». 

«Έχουμε περίσσευμα λόγω της καλής πορείας της οικονομίας, που επιστρέφει στον 

κόσμο», πρόσθεσε ο υπουργός, ενώ για ακόμη μια φορά απέρριψε το ενδεχόμενο 

να υπάρξει μείωση του ΦΠΑ, αναφέροντας ότι «η μείωση του ΦΠΑ είναι ένα μέτρο 

οριζόντιο και μόνιμο και θα έχει επίπτωση στα επιτόκια δανεισμού της χώρας. Είναι 

άλλο πράγμα να λες ότι φέτος έχω αυτό το περίσσευμα και το μοιράζω». 

Πρόβλεψη και για τις λαϊκές αγορές 

Η άυλη ψηφιακή κάρτα θα καλύπτει αγορές στο λιανικό εμπόριο τροφίμων, σε 

σούπερ μάρκετ, ζαχαροπλαστεία, αρτοποιεία, καταστήματα τροφίμων κ.ά., αλλά 

και σε λαϊκές αγορές εφόσον οι έμποροι έχουν POS. Ο υπουργός Οικονομικών Χρ. 

Σταϊκούρας  μιλώντας σε εκπομπή της κρατικής τηλεόρασης διευκρίνισε, ότι «δεν 

είναι μόνο για τρόφιμα, αλλά για όλα τα προϊόντα που πωλούνται σε αυτούς τους 

χώρους». Είπε, εξάλλου, ότι το ποσό θα πιστώνεται, ανάλογα με τα μέλη της 

οικογένειας, στην κάρτα κάθε μήνα και εάν δεν χρησιμοποιηθεί δεν θα χάνεται 

αλλά θα μετακυλίεται στον επόμενο μήνα. 



Market pass : Πώς θα λειτουργήσει το μέτρο ενίσχυσης για κάλυψη 10% 

επί των δαπανών σε supermarket και άλλα καταστήματα τροφίμων - Ποιοι 

οι δικαιούχοι 

 

Από τον Φεβρουάριο 2023 και για έξι μήνες (έως τον Ιούλιο 2023) δίνεται 

ενίσχυση ύψους 10% επί των αγορών νοικοκυριών, τα οποία πληρούν τα κριτήρια 

ένταξης, σε supermarket και άλλες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο 

λιανικό εμπόριο τροφίμων (φούρνους, minimarket, οπωροπωλεία, κρεοπωλεία, 

ιχθυοπωλεία, γαλακτοπωλεία κτλ.). Ειδικότερα, όπως αναφέρεται σε σχετική 

ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομικών η ενίσχυση ανέρχεται σε 10% επί του 

ύψους των αγορών ειδών κάθε είδους από τα καταστήματα που 

δραστηριοποιούνται στο λιανικό εμπόριο τροφίμων και έως τα ακόλουθα όρια που 

διαμορφώνονται ανάλογα με τη σύνθεση του νοικοκυριού.  

Το μηνιαίο όριο αγορών ανά νοικοκυριό επί του οποίου λαμβάνει την ενίσχυση 

10% ανέρχεται σε 220 ευρώ για το μονομελές νοικοκυριό, αυξανόμενο κατά 100 

ευρώ για κάθε επιπλέον μέλος του νοικοκυριού και έως 1.000 ευρώ αγορών. 

Παραδείγματα μηνιαίου ορίου αγορών και ύψος ενίσχυσης: 

* Μονομελές νοικοκυριό: 220 ευρώ μηνιαίες αγορές, 22 ευρώ μηναία ενίσχυση 

* Ζευγάρι χωρίς τέκνα: 320 ευρώ μηνιαίες αγορές, 32 ευρώ μηναία ενίσχυση 

* Μονογονεϊκή οικογένεια με ένα εξαρτώμενο τέκνο: 320 ευρώ μηνιαίες αγορές, 

32 ευρώ μηναία ενίσχυση 

* Μονογονεϊκή οικογένεια με δύο εξαρτώμενα τέκνα: 420 ευρώ μηνιαίες αγορές, 

42 ευρώ μηναία ενίσχυση 

* Ζευγάρι με ένα εξαρτώμενο τέκνο: 420 ευρώ μηνιαίες αγορές, 42 ευρώ μηναία 

ενίσχυση 

* Ζευγάρι με δύο εξαρτώμενα τέκνα: 520 ευρώ μηνιαίες αγορές, 52 ευρώ μηναία 

ενίσχυση 

* Ζευγάρι με τρία εξαρτώμενα τέκνα: 620 ευρώ μηνιαίες αγορές, 62 ευρώ μηναία 

ενίσχυση 

* Ζευγάρι με τέσσερα εξαρτώμενα τέκνα: 720 ευρώ μηνιαίες αγορές, 72 ευρώ 

μηναία ενίσχυση. 

Με βάση τα ανωτέρω, η ενίσχυση ανέρχεται για τους έξι μήνες σε 312 ευρώ για 

την οικογένεια με δύο παιδιά, 192 ευρώ για ένα ζευγάρι, ενώ μια πολύτεκνη 

οικογένεια με τέσσερα τέκνα λαμβάνει 432 ευρώ. 

Τα ανωτέρα ποσά πιστώνονται μηνιαίως σε ψηφιακή χρεωστική κάρτα, που μπορεί 

να χρησιμοποιηθεί αποκλειστικά σε καταστήματα λιανικού εμπορίου τροφίμων. 



Σε περίπτωση που ο δικαιούχος επιλέξει κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό, τα 

ποσά καταβάλλονται ανά τρίμηνο και το ύψος της ενίσχυσης ανέρχεται στο 80% 

των ανωτέρω ποσών. 

Δικαιούχοι είναι νοικοκυριά των οποίων το ετήσιο συνολικό οικογενειακό εισόδημα 

ανέρχεται έως 16.000 ευρώ για το μονομελές νοικοκυριό και 24.000 ευρώ για 

τους έγγαμους ή τα μέρη του συμφώνου συμβίωσης, το οποίο προσαυξάνεται κατά 

5.000 ευρώ για κάθε τέκνο ή φιλοξενούμενο μέλος του νοικοκυριού. Το 

περιουσιακό όριο ανέρχεται σε 250.000 ευρώ για το μονομελές νοικοκυριό και 

400.000 ευρώ για τους έγγαμους ή μέρη συμφώνου συμβίωσης και τις 

μονογονεϊκές οικογένειες. 

Οι δυνητικοί ωφελούμενοι περιλαμβάνουν περί τα 3,2 εκατομμύρια νοικοκυριά (εκ 

των 4,1 εκατομμυρίων νοικοκυριών), με περίπου 8,5 εκατομμύρια μέλη. 

Το συνολικό κόστος του μέτρου για του έξι μήνες εκτιμάται σε 650 εκατ. ευρώ. 

 

Επίσκεψη του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνι Γεωργιάδη 

στην Κεντρική Λαχαναγορά στον Ρέντη  

Ο Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Άδωνις Γεωργιάδης επισκέφθηκε την 

Κεντρική Λαχαναγορά Αθηνών, στον Ρέντη, για να επιβραβεύσει την πρωτοβουλία 

ορισμένων εμπόρων να δημιουργήσουν το δικό τους «Καλάθι του Νοικοκυριού» 

αλλά και για να παραλάβει περισσότερους από 40 τόνους τροφίμων προκειμένου 

να διανεμηθούν ενόψει των εορτών σε ενορίες, κοινωνικά παντοπωλεία  και 

φορείς που στηρίζουν οικονομικά ασθενέστερους συμπολίτες μας.  

Κατά την επίσκεψή του στην αγορά του Ρέντη, ο κ. Γεωργιάδης δήλωσε: 

«Ήρθαμε σήμερα εδώ στην Κεντρική Λαχαναγορά Αθηνών στον Ρέντη γιατί με 

πρωτοβουλία των ανθρώπων της Κεντρικής Λαχαναγοράς συγκεντρώθηκαν 40 

τόνοι φρέσκα τρόφιμα. Ήδη τώρα που μιλάμε φορτώνονται σε φορτηγά για να 

μοιραστούν σε μητροπόλεις της νότιας Αθήνας, του Πειραιά και της βόρειας 

Αθήνας, σε κοινωνικά παντοπωλεία και γενικά σε χώρους όπου άνθρωποι που δεν 

έχουν την οικονομική δυνατότητα να γεμίσουν το γιορτινό τους τραπέζι θα βρουν 

μία μικρή ανακούφιση μέσα σε αυτές τις εορτές. 

Θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον κ. Καββαδία, τον κ. Αποστολάκο, τα μέλη της 

Κεντρικής Λαχαναγοράς και τους εργαζόμενους, διότι όλοι τους συνέβαλαν να 

μαζευτεί αυτή η πολύ μεγάλη ποσότητα τροφίμων και να δώσουμε λίγη χαρά 

στους συμπολίτες μας εν μέσω εορτών. Να ευχαριστήσω επίσης τους βουλευτές 

της ΝΔ, κ. Γιάννη Τραγάκη και κ. Δημήτρη Μαρκόπουλο που ήταν μαζί μου σε 

αυτή την προσπάθεια για να κάνουμε κάτι τόσο σημαντικό τις άγιες αυτές μέρες». 

Το «Καλάθι είναι εργαλείο ανταγωνισμού 

Για τις παρεμβάσεις στην αγορά ενόψει των εορτών των Χριστουγέννων μίλησε ο 

υπουργός Ανάπτυξης Άδωνις Γεωργιάδης, στην κρατική τηλεόραση τονίζοντας ότι 

«το καλάθι δεν είναι διατίμηση, αλλά εργαλείο δημόσιου ανταγωνισμού». 

Ταυτόχρονα αναφέρθηκε στο «καλάθι του νοικοκυριού» καλώντας τους πολίτες 

μέσα από την πλατφόρμα του καταναλωτή να βλέπουν την εξέλιξη των τιμών ανά 

είδος αυτές τις 7 εβδομάδες λειτουργίας του. «Με τα στοιχεία της 6ης βδομάδας, 



την έβδομη θα είναι λίγο καλύτερο, έχουμε μείωση 12,7% από την αρχική του 

τιμή και εξοικονόμηση το μήνα περίπου 67 ευρώ αν κάποιος αγοράζει τα πάντα 

από το καλάθι», είπε. Και όπως τόνισε, «έχουμε αφήσει την αγορά να λειτουργεί 

ελεύθερα, γι’ αυτό και πήραμε άδεια από την Επιτροπή Ανταγωνισμού. Εμείς δεν 

έχουμε βάλει διατίμηση. Το καλάθι δεν είναι εργαλείο διατίμησης. Το καλάθι είναι 

εργαλείο δημόσιου ανταγωνισμού. Βγάζουμε τη λίστα κάθε Τετάρτη με τις 

αλυσίδες». Ο υπουργός Ανάπτυξης μίλησε μεταξύ άλλων και για το πρόγραμμα 

χρηματοδότησης δανείων το οποίο ανακοίνωσαν τα πιστωτικά ιδρύματα λέγοντας 

ότι η είναι η πρώτη φορά που ένα πρόγραμμα ενίσχυσης των δανειοληπτών δεν 

συνδέεται με κρατικές επιχορηγήσεις. 

Στο καλάθι του Αη Βασίλη θα προστεθούν άλλοι χίλιοι κωδικοί 

«Το καλάθι του Αη Βασίλη κάνει θραύση, οι τιμές είναι εμφανώς χαμηλότερες και 

όπως ενημερώθηκα από τις αλυσίδες παιχνιδιών θα προστεθούν άλλοι χίλιοι 

κωδικοί». 

Αυτό ανέφερε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων 'Αδωνις Γεωργιάδης 

μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό κατά την επίσκεψη του στην αγορά του Ρέντη 

προκειμένου να επιβραβεύσει την πρωτοβουλία των εμπόρων να δημιουργήσουν 

το δικό τους καλάθι με φρούτα και λαχανικά. 

Ο υπουργός συμμετείχε και σε εκδήλωση στην λαχαναγορά του Ρέντη με σκοπό να 

διανεμηθούν 40 τόνοι τροφίμων σε ενορίες, κοινωνικά παντοπωλεία και φορείς 

που στηρίζουν οικονομικά ασθενέστερους πολίτες. 

Για το «καλάθι του νοικοκυριού» και την πορεία του ο υπουργός σχολίασε: 

«όποιος αγοράζει από το καλάθι του νοικοκυριού κερδίζει λεφτά» ενώ για το 

ενδεχόμενο δημιουργίας καλαθιού του νοικοκυριού και στα κρεοπωλεία ο κ. 

Γεωργιάδης είπε ότι αν κι έχει συναντηθεί, πολλές φορές, με τους εκπροσώπους 

του κλάδου προκειμένου να δημιουργηθεί καλάθι στα κρεοπωλεία κάτι τέτοιο δεν 

πραγματοποιήθηκε και κάλεσε τους κρεοπώλες να το ξανασκεφτούν. 

Στοιχεία ΙΕΛΚΑ 

Το καλάθι του νοικοκυριού οδηγεί σε περαιτέρω ανταγωνιστικές τιμές και δεν είναι 

πραγματικότητα ότι είμαστε η ακριβότερη χώρα στην Ευρώπη. 

Αυτό σημείωσε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων 'Αδωνις Γεωργιάδης, με 

βάση στοιχεία έρευνας του ΙΕΛΚΑ που παρουσιάστηκε πρόσφατα και αφορά στην 

σύγκριση των τιμών στο καλάθι του νοικοκυριού με άλλες ευρωπαϊκές χώρες. 

Σχετικά με το ενδεχόμενο μείωσης του ΦΠΑ ο υπουργός τόνισε ότι ένας τέτοιος 

φόρος πολύ δύσκολα μειώνεται δημοσιονομικά και στην φάση που είμαστε 

ενθαρρύνονται τα στοχευμένα μέτρα. Οπότε, όπως σημείωσε ο υπουργός, η κάρτα 

αγορών έρχεται να απαντήσει σε αυτό το αίτημα, δηλαδή των στοχευμένων 

μέτρων, αλλά για τους ανθρώπους που το έχουν ανάγκη. 

Σε ό,τι αφορά στο όριο του τζίρου των 50.000 ευρώ για να ανακοινώνονται τα 

ονόματα επιχειρήσεων που παρανομούν, ο υπουργός είπε ότι πρόκειται για 

ευρωπαϊκή οδηγία. 

Ο υπουργός σημείωσε ότι η έρευνα από το ΙΕΛΚΑ θα συνεχιστεί στο πλαίσιο 

χάραξης πολιτικής, ενώ στην μάχη για το καλάθι του νοικοκυριού «προστίθεται και 

η κάρτα που ψηφίζουμε σήμερα στη Βουλή και έρχεται να ενισχύσει το καλάθι για 

να φτάσουμε σε ένα επίπεδο που θα αντιμετωπίσει την ακρίβεια καθώς η κάρτα 

αγορών θα αξιοποιηθεί για ακόμη καλύτερες τιμές στο καλάθι». Γενικότερα σε ό,τι 



αφορά στις αυξήσεις ο υπουργός σημείωσε ότι «εφόσον έχουμε πληθωρισμό, οι 

τιμές αυξάνονται». 

Σχετικά με την έρευνα, έγινε σύγκριση τιμών από μεγάλα σούπερ μάρκετ που 

αντιπροσωπεύουν στην Ελλάδα το 90% του τζίρου του οργανωμένου 

λιανεμπορίου, με επίσης μεγάλους λιανεμπορικούς ομίλους σε ΗΒ, Ισπανία, Ιταλία, 

Πορτογαλία και Γαλλία για 41 κατηγορίες και περιγραφές προϊόντων και 5.000 

διαφορετικές τιμοληψίες από 8 Νοεμβρίου έως 8 Δεκεμβρίου, δηλαδή από την 

πρώτη έως την έκτη εβδομάδα λειτουργίας του καλαθιού του νοικοκυριού. 

Η έρευνα αφορούσε τα 20 τρόφιμα που εδώ και μια εικοσαετία ελέγχει το ΙΕΛΚΑ 

αλλά και νέα προϊόντα για επιπλέον 21 κατηγορίες (όπως πάνες, μωρομάντηλα, 

βρεφικό γάλα, κλπ) και οι τιμές ήταν και από προσφορές και από εκπτώσεις και 

ιδιωτικής ετικέτας και επώνυμα προϊόντα πολυεθνικών ομίλων. 

Όπως προκύπτει από την έρευνα για τα 41 προϊόντα που περιλαμβάνονται στο 

καλάθι του νοικοκυριού, είμαστε σχεδόν στα ίδια επίπεδα με την Ισπανία - 1% και 

την Πορτογαλία συν 1%, η Γαλλία είναι ακριβότερη 15%, η Ιταλία συν 5% και συν 

8% το ΗΒ, ενώ αν αφαιρεθεί ο ΦΠΑ η Ισπανία εμφανίζεται συν 6%, συν 4% η 

Πορτογαλία, συν 17% το ΗΒ, η Γαλλία συν 23% και συν 13% η Ιταλία. 

Η επιλογή των χωρών έγινε με βάση την προσβασιμότητα στα στοιχεία, ενώ η 

αλλαγή συσκευασίας και γραμμαρίων δυσκολεύει το βαθμό σύγκρισης. Επιπλέον, η 

επίδραση την αγοραστικής δύναμης και η επίδραση μισθών στον αγοραστικό 

κόστος αποτελεί μια τελείως διαφορετική ανάλυση είπε ο υπουργός και σημείωσε 

πως στόχος της έρευνας ήταν να φανεί πως στην χώρα μας δεν αντιμετωπίζουμε 

οργανωμένη αισχροκέρδεια. 

 


